

区档案局

“转作风、强能力、树形象、求务实” 开展机关建设年活动

本报讯(通讯员武小影)近日,石景山区档案局(馆)在全局开展“机关建设年”主题活动,本次活动以“转作风、强能力、树形象、求务实”为主题,旨在通过全方位加强机关自身建设,进一步改进工作作风,提高工作水平,树立档案部门良好的公众形象,努力打造一支为民、务实、清廉的干部队伍,为区域经济社会发展作出积极贡献。

据了解,本次活动主要包括以下四方面内容:一是以主动学习为主线,深入学习贯彻党的十八大精神,抓好中心组学习、“每月一课”等重点活动,推动学习型机关建设;二是以廉政建设为抓手,深入贯彻落实党风廉政建设责任制,加强反腐倡廉教育和宣传,深入开展理想信念、从政道德教育和警示教育,筑牢思想防线,推动廉洁型机关建设;三是以作风建设为保障,深化“党员一句话承诺”、“读好书谈感想”以及各类主题参观、文化实践活动,强化党员干部宗旨意识和责任意识;组织开展“争创文明科室”活动,切实改进文风、会风、学风,并在档案提供利用窗口开展服务承诺活动,不断改进服务方式,规范服务行为,优化服务环境,以严谨务实、勤勉高效的工作作风推动文明型、服务型机关建设;四是以勤俭节约为目标,加强用水、用电、用油和用纸等办公设备和办公环境管理,倡导绿色环保理念,以实际行动厉行勤俭节约、反对铺张浪费,推动节约型机关建设。

区红会携手企业 捐赠电脑利居民

本报讯(通讯员洪慧文)近日,石景山区红十字会相关负责人与北京中和顺安教育科技有限公司的相关负责人一起(董事长杭宗梁、总经理李玮)将2台新购置的电脑捐赠给了六合园南社区,极大改善了该社区为民服务的办公条件。

据介绍,这项活动是石景山区红十字会“红十字工作六进社区”活动的一项内容。早在今年年初,石景山区红十字会制定了《石景山区红十字工作六进社区实施办法》,加强和改进社区困难居民救助工作。第一季度,我区红十字救助工作较往年有明显提升。企业负责人表示,下一步,他们将继续支持红十字人道救助,为加强和改进社会建设做出积极的贡献。

老山道德讲堂开讲 身边人讲述身边事

让正能量传递给更多人

本报讯(记者封翔 通讯员马妍)“道德重如山,道德贵似金……”3月26日,老山街道办事处五楼的会议室里掌声阵阵,原来,老山的“道德讲堂”正在这里热烈地进行着。活动中,北京市“身边雷锋——最美北京人”标兵团队——老山“红蜡烛”特殊家庭子女跟踪教育小组的邵培培老师来到现场,以自己的故事,向大家传递爱的奉献的正能量。

在现场,来自街道和全区各单位的50余名干部认真观看和聆听了“红蜡烛”的事迹短片和声情并茂的宣讲,当听到感人处,许多人眼中都闪着泪花,不时响起的掌声是大家献给榜样最好的肯

定。“‘红蜡烛’三个字不仅仅是一个名号,更成了一种精神,烙印在干部群众每个人的心中。她们正是在用自己的实际行动传递着道德正能量,让我们深刻体会到什么是道德重如山,道德贵似金,作为机关干部,要向这些老人们学习,不以善小而不为……”街道社保所所长邸士萍在互动环节中发表自己的感悟如是说。最后,全体机关干部在主持的带领下作出承诺:“我承诺:做文明礼貌、助人为乐、遵纪守法、孝老爱亲的老山人。”

据街道相关负责人介绍,老山“道德讲堂”主要以“身边人讲身边事情,身边人讲自己事,身边

事教身边人”为主要形式,传播凡人善举,引发道德自觉,倡导修身律己,给机关干部搭建起自我净化心灵、自我提升修养的有效平台。区委常委、宣传部长王文光出席了活动,他对“红蜡烛”团队作出的奉献给予了高度肯定,并鼓励广大党员干部践行道德精神,让榜样的力量感染身边更多的人。

下一步,街道将在辖区内12个社区陆续开展道德讲堂活动,以社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德等“四德”为基本范围,广泛宣讲身边涌现的体现助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等优秀品德的

事迹,让道德讲堂成为地区人感受道德、践行道德、彰显道德的第一课堂,使地区广泛形成崇德尚善的良好风气,让道德真正走进每个人的心里。

后记:一次讲堂就是一次道德的成长,一次讲述就是一次心灵的洗礼,相信在浓厚的道德文化氛围的熏陶下,必将有更多的人在工作中和生活中感悟道德,践行道德,弘扬中华民族传统美德,为和谐社会作出自己的贡献。

我区2013年第一期社区工作者培训班正式开班

本报讯(通讯员董妍)3月27-29日,区委社会工委、区社会办举办了我区2013年第一期社区工作者培训班,我区210名社区工作者参加了培训。

据介绍,此次活动作为“北京市万名社区工作者培训计划”的一部分,是市委社会工委等部门为全面提升全市社区工作者的服务管理水平联合实施的,分3年时间对全市社区工作者轮训一遍。

培训讲师由北京青年政治学院统一培训统一安排,并指定班主任负责培训班的考勤及培训记录等相关工作,严格了培训纪律,强化了培训效果。我区计划于2014年全部完成1400余名社区工作者的轮训工作。通过培训,将进一步增强我区社区工作者对社区工作的责任感和荣誉感,不断提升社区工作者的服务与管理的理论水平,为更好地服务社区居民打下坚实的社区人才基础。

区安监局开展清明节前公墓专项检查行动

本报讯(通讯员邢磊)清明节临近,扫墓祭祖活动渐增,为保障广大人民群众清明扫墓活动顺利进行,消除可能存在的风险隐患,根据《石景山区清明节群众扫墓服务工作方案》的总体部署和要求,近日,区安监局对八宝山革命公墓、人民公墓、福田公墓节日期间安全防范措施的落实情况进行了督查。

在重点检查了相关单位节日期间应急值守安排情况、用电设施情况、应急救援预案编制及演练情况、消防安全设施配备及使用情况后,检查人员要求相关单位负责人进一步完善应急预案,加强应急值守,保证遇有突发事件能够及时有效处置,加强值班巡查工作,保证各项安全设施完好,措施到位,切实抓好清明期间民众扫墓安全工作。

深化党员干部教育 贯彻学习十八大精神

本报讯(通讯员侯璐璐)3月25日,八宝山街道永东北社区党委利用“党员活动日”为契机,举办了一场深入贯彻学习十八大精神的主题活动,社区百余名党员参与其中。

活动中,社区党委负责人利用多媒体形式向广大党员宣传了十八大报告精神,使广大社区党员对十八大有了更深入的了解。同时,对党员和广大社区工作者提出了具体要求,即“真学、真干”,通过认真学习提高自身政治水平,通过认真干实事,全心全意服务社区居民,将十八大精神广泛弘扬,促进社区和谐、邻里和谐、家庭和谐,共同维护辖区大环境稳定,为社区发展贡献新的力量。



新岚社区有了“便民菜站”

本报讯(通讯员魏玉华)近日,鲁谷社区新岚居委会在居委会院内搭建了一个便民蔬菜销售店,并诚邀了附近蔬菜销售商户入驻,一举方便了辖区居民买菜,特别是社区内的老年居民,让他们在自己家门口就能及时、方便地买到新鲜蔬菜。这项便民举措得到了辖区广大居民的欢迎。(图为居民们正在选购菜品)

创新为动力 推动转型科学发展

——科委园区2013年工作展望

2013年,科委园区将以落实牵头的11项区政府拆子工程为重点,确定科技创新、招商引资、安商富商、开发建设、产业培育、可持续发展实验区建设等重点工程,逐层分解为16个专项和66个具体工作,确保高标准、高质量完成全年工作任务。

强化科技创新动力。深化科技体制机制改革,加快我区创新体系建设的相关政策,统筹推进科技进步示范区建设。培育和发展CRD新兴产业、高新技术和战略性新兴产业,在全区形成北京设计产业示范基地等2、3个高端产业集聚区。以创建知识产权试点城市为目标,争创“京西知识产权运营中心”。新增知识产权试点企业超过30家,实现全区专利申请量和授权量同比增长30%以上。

全力提升经济总量。紧抓中

关村国家自主创新示范区空间规模和布局调整机遇,以体制机制创新和政策先行先试为动力,以科技和文化融合发展为特色,积极承接国家科技重大项目,加大政策引导和协同推进力度,促进大企业落户和大项目落地。

全面优化产业环境。实施高端企业培育工程、服务环境优化工程和创新资源集聚工程,建设国家级文化创意产业服务标准化试点基地,推进“石景山服务”品牌建设。加强中关村“1+6”系列先行先试政策和我区配套政策的落地实施,构建以企业为主体、市场为导向、产学研政相结合的技术创新体系,全区争取科技项目资金突破2亿元。推进“石景山园科技金融服务联盟”建设,完善企业上市培育工作体系。

加快“首都创意人才特区”建设。建立中关村文化创意产业高端人才创业基地和“雏鹰”人才创业基地,加强高端人才引进、培养和服务,强化人才创业基地、博士后(青年英才)创新实践基地建设管理。发布创意人才特区行动计划,实施人才引聚工程,推进建设一批以重点实验室、龙头企业研发中心等为代表的高端人才事业发展载体和创新平台。

加快推进实验区建设。落实《石景山区建设国家可持续发展实验区第二阶段(2012-2014)工作任务分解》,统筹做好实验区中期检查。以国家可持续发展实验区为平台,对口争取国家各部委及北京市各类项目。承办中国可持续发展论坛,以全国科

普教育基地建设为契机,探索建设石景山科技中心,提升科技传播能力。

加强非公企业基层组织建设。加强非公党建质量管理体系建设,大力推进商务楼宇社会工作站“五站合一”工作,将园区打造成非公党建示范园。加强园区工会建设,建设工会工作示范窗口,逐步健全“上下联动、规范有效”的三级工会服务网络。

加快“首都创意人才特区”建设。建立中关村文化创意产业高端人才创业基地和“雏鹰”人才创业基地,加强高端人才引进、培养和服务,强化人才创业基地、博士后(青年英才)创新实践基地建设管理。发布创意人才特区行动计划,实施人才引聚工程,推进建设一批以重点实验室、龙头企业研发中心等为代表的高端人才事业发展载体和创新平台。

高延娜

